Sujet STG La Réunion juin 2010
Exercice 1 :

1. Réponse c.

Car la cellule C5 représente le taux d’évolution de mars 2008 à juin 2008 : 
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 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 2.55%

2. Réponse c.

3. Réponse a.

L’indice 100 correspond à 472.63 alors l’indice de mai 2008 est de  EQ \s\do2(\f(461.18;472.63)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 97.58   au centième près.

4. Réponse b.

Calcul du taux d’évolution de mars 2008 à mars 2009 est :   EQ \s\do2(\f(394.62 – 472.62;462.63)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h - 16.51 %
Entre mars 2008 et mars 2009 il y a 12 mois donc :

(1 + t  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    (1 + t) = 0.8349   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h     1 + t = 0.83491/ SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.98508   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   t SYMBOL 187 \f "Symbol"\h - 0.0149

Soit – 1.49 %

Exercice 2 :

1. Parmi les adhérents qui pratiquent le karaté, 45% font de la compétition donc pK(C) = 0.45
[image: image1.wmf] 2.



2. J SYMBOL 199 \f "Symbol"\h C est l’événement : « l’adhérent fait du judo et de la composition »

p(J SYMBOL 199 \f "Symbol"\h C) = pJ(C) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h p(J) = 0.65 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.4 = 0.26
3. J et K forment une partition de l’univers donc p(C) = p(J SYMBOL 199 \f "Symbol"\h C) + p(K SYMBOL 199 \f "Symbol"\h C) = 0.26 + 0.45 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.6 = 0.53   d’après la formule de probabilité totale.

4. pC(J) =  EQ \s\do2(\f(p(J  C);p(C)))
 =  EQ \s\do2(\f(0.26;0.53)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.49

Exercice 3 :

Partie A

1. Les coefficients arrondis au centième on trouve à la calculatrice : a SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.31 et b SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 7.79

y = 0.x + 7.79

     3.

L’année 2010 correspond à x = 6, on remplace dans l’équation de d
y = 0.3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 6 + 7.8 = 9.6

Donc le chiffre d‘affaire en 2010 sera de 9.6 millions d’euros.

Partie B

1. un + SYMBOL 180 \f "Symbol"\h un  donc (un) est une suite géométrique de raison q = 1.02 et de 1er terme u
2. D’après la question précédente on a : un = qn SYMBOL 180 \f "Symbol"\h u = 1.n SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1700

3. 2010 = 2004 + 6    donc on va calculer u = 1. SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1700 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1914   arrondi à l’entier.

4. Deux formules peuvent convenir « C2*(1+D$2) »   et   « C2*(1.02) »

5. On cherche n tel que un  2000

1.n SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1700  2000   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   1.n    EQ \s\do2(\f(2000;1700))   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   n ln 1.02  ln 2000;1700)) eq \b(\a\ac\hs4\co1())
   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   n  2000;1700)) EQ \s\do2(\f(ln ))
;ln (1.02)))
 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 8.2   

                                                                                                                                           car ln 1.02 > 0

Donc on va prendre n = 9. Donc c’est à partir de l’année 2013 que le nombre de clients sera supérieur à 2000.

Exercice 4 :

Partie A

1. On cherche le 1er point de la courbe d’ordonnée 2.5 et on trouve x = 1.

L’alarme se déclenchera au bout d’une minute.

2. La courbe admet un 2ème point d’ordonnée 2.5 qui est atteint pour x = 14. Donc l’alarme aura sonnée 13 minutes.

Partie B
1. f ’(x) = 3 e0.x + x SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.2) e0.x = e0.x (3 – 0.x)

2. e0.x > 0 sur ();\s\do3(()) EQ \o(;0   EQ \o( ;\;) 30  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
   donc le signe de f ’(x) ne dépend que du signe de 3 – 0.x

Donc ();\s\do3(())  EQ \b\lc\{( \s(f ’(x) > 0  sur 0   EQ \o( ;\;) 5   EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
;f ’(x) < 0     sur  ();\s\do3(()) EQ \o(; 5   EQ \o( ;\;) 30  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
; f ’(x) = 0  en 5))

      3.

4.La fonction admet un maximum pour x = 5. Donc la concentration en produit toxique dans l’atelier est maximale au bout de 5 minutes.
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